

“一港两城五园”超前谋划 “五个一批”项目全面发力

——咸宁高新区招商引资和项目建设剪影

本版文/图:记者 夏正锋 见习记者 吴钰 通讯员 祝少华 李朝阳 骆尧

面对新常态下宏观经济持续下行压力,咸宁高新区在市委、市政府的正确领导和高度重视下,坚定实施工业崛起和创新驱动战略,以招商引资和项目建设为抓手,以体制机制改革为动力,以创建国家级高新区为目标,攻坚克难,狠抓落实,引进了一批高新技术企业,着力推动高新区产业结构转型升级,同时优化配套服务,改善投资环境。

“一港两城五园”的超前谋划,“五个一批”项目建设的全面发力,无不彰显着高新区凝心聚力发展的气魄。2016年元至7月,规模以上工业增加值同比增长9.3%,增幅继续保持全市第一;固定资产投资完成75.47亿元,工业固定资产投资占比53%;税收完成11.5亿元,同比增长75%,全年预计可完成16亿元,在2015年基数上净增5亿元;规上企业达到84家,高新技术企业达到23家,高新技术企业完成总产值30.4亿元,高新技术产业增加值占工业增加值比重28%。

开工一批



立邦涂料项目前期报批手续全部完成,土地挂牌和建筑设计正在进行,一期房屋拆迁已完成,土地平整、明渠改造和排污管道正在施工,预计年底或明年初投产。一期完成总投资10亿元,2016年底建成投产,形成50亿元产值规模,税收达到5亿元。

投产一批



奥瑞金两片罐项目经过一年时间的建设,完成投资13亿元,已于6月份建成投产,将形成10亿元的产值规模,税收达到1亿元。

项目兴则高新区兴,项目是高新区立命之本。市委、市政府将2016年确定为重大项目启动年、推广PPP模式突破年、投融资体制改革深化年,全市抓投资、抓项目、抓招商。咸宁高新区作为经济建设主战场,将充分发挥示范引领作用,以空前的力度开展项目建设大会战,掀起全市项目建设的龙头。2016年,招商引资和项目建设,围绕签约、开工、投产“100个项目、100亿工业固定资产投资规模”进行全面谋划,招商引资到位资金增长20%。高新区以洽谈项目签约一批、签约项目开工一批、在建项目投产一批、投产企业进规一批、投产企业扩规一批为重点,实现项目建设全面发力。

签约一批



2016年8月11日,北京碧水源科技股份有限公司与咸宁高新区正式签署投资协议,在高新区投资建设碧水源环保装备制造产业基地。碧水源环保装备制造产业基地计划投资2亿元。主要生产和经营水处理膜组件和CWT设备生产。项目建成投产后,年产值约6亿元,年税收约4000万元。



咸宁津晶城科技园,投资15亿元投资新建厂房、办公楼,总占地500亩,主要搭建企业孵化器和创业平台,于2016年下半年厂房、办公楼初具规模,园区全部建成投产后可创造30亿元产值,创税1亿元。目前已完成项目展示厅建设,部分厂房、办公楼即将竣工,剩余征地拆迁和土方平整正在加快推进,园区正在全国招商。



华源印铁二期项目10条制盖生产线已部分投产,完全达产后年产值可达1亿元,税收400万元。近期将启动三期建设,预估总投资3亿元,完全达产后,将形成5亿元产值规模,税收达到2000万元。

进规一批



北辰源派达总投资1.9亿元,引进美国派达汽车转向系统,打造年产15万台大型商用车转向器的产业园,2016年建成后年产值规模将达3亿元,税收达3800万元。项目车间已完成主体框架,正在安装设备,试生产。

扩规一批



智莱科技是由深圳市智莱科技有限公司投资新建的全资子公司,总投资2.5亿元,规划用地100亩,分二期建设。该公司是我国最早研究和生产自动寄存柜系统的企业之一,公司产品有30%出口国际市场。该公司已正式投产,年产值约2.5亿元,年税收约1000万元。目前公司计划将总部和研发团队全部迁至咸宁。



咸宁南玻光电玻璃有限公司系中国南玻集团下属全资子公司,隶属于南玻集团电子玻璃及显示器件事业部。咸宁南玻光电项目计划总投资5.1亿元,建设一条年产400万平方米用于新型超薄LCD显示器的光电玻璃生产线,建设周期自土地动工到点火投产,约需12个月,预计每年为国家创造税收6000多万元,提供200个就业岗位。



世丰汽车项目,主要生产汽车内饰设备,总投资2.2亿元,2016年当年开工当年建成投产,产值达2.6亿元,税收达3500万元。



金仕达医疗,目前正在高新区孵化园租厂房生产,出口创汇能力强,项目总投资3亿元,2016年建成投产后,年产值可达5亿元,税收可达4000万元。金仕达医疗项目设备即将完成安装,预计今年10月全面投产。



杰士邦卫生用品有限公司专业从事生殖健康产品的生产开发和国际知名品牌代理等业务。公司在短短几年内已经成长为中国安全套市场的领导企业,年销售额在国内进口安全套中名列前茅。咸宁杰士邦投产后稳步发展,今年6月税收同比增长389.5%。



三环方向机,投资5.5亿元,引进德国奔驰方向机生产线,2017年一季度建成投产后,形成5亿元产值,税收达5000万元。

咸宁金融信息港概念图



咸宁高新区超前谋划“一港两城五园”。高新区着力实施园区“多规合一”,推进“产业、城市、金融”的融合发展。咸宁金融信息港,将形成我市金融机构集中、金融市场发达、金融设施先进、金融服务高效的资本集聚区。建设横沟新城,整合职教新城、光谷南科技园、津晶城等本土优势资源打造职教新城。科学规划建设中国光谷(咸宁)先进制造产业园、军民融合产业园、高新技术综合产业园、中国光谷光电信息产业园、生命健康产业园五大专业园区。咸宁高新区已与东湖高新区达成“园区同规、项目互动、信息互通、产业互联”共识,共享东湖高新自贸区、自主创新示范区、综合保税物流港、海关直通等方面优惠政策。

金融信息港项目规划面积4.87平方公里,核心区面积744亩,总投资近40亿元,2016年计划投资12.5亿元,已启动规划设计和项目招投标工作。

咸宁高新区横沟新城概念图



横沟新城及科教新城建设进展顺利。已编制完成横沟新城国土空间综合利用“多规合一”。已启动107国道周边综合整治、横沟桥街街心公园建设。

咸宁高新区双创公寓概念视图



为了满足园区企业需要和支持我市开展“双创”工作,2000套人才公寓房屋完成验收和绿化建设,并于2015年11月份交付使用。